
A víz nélkülözhetetlen a Föld élőlényei számára, hiányában eltűnne 
az élet. Földünk felületének kétharmad részét víz borítja, ezért is hívják 
„kék bolygónak”. A víz nagy része fagyott vagy sós formában van 
jelen, csak meglehetősen kis százaléka alkalmas emberi fogyasztásra.  
Hazánkban a klímaváltozás miatti vízkészlet csökkenés, illetve a víz 
egyenlőtlen eloszlása okoz gondot. 

A víz szennyezése olyan környezetkárosító folyamat, ami emberi tevé-
kenységből ered és veszélyt jelent az élőlények számára.  A vizek szeny-
nyezéséért legnagyobb részben az ipar és a mezőgazdaság, kisebb 
mértékben a háztartások, a közlekedés és a turizmus felelős. 

A szennyezés ellen magánemberként is tehetünk: 
• Gyűjtsük szelektíven a szemetet! 
• Figyeljünk, milyen vegyszereket használunk (térjünk át környe-

zetkímélő szerekre)! Ne használjunk vegyszereket élővíz mellett! 
• Csak annyi vizet használjunk, amennyi feltétlenül szükséges! 
• Ne öntsünk a lefolyóba ételmaradékot, olajat! 
• Öntözzük növényeinket összegyűjtött esővízzel! 
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A VÍZRŐL…

ISMERD MEG A VIZEK ÉLŐVILÁGÁT!  
• Egy tóból vagy patakból vízmintát véve könnyen megfigyelheted a benne 

élő egysejtűeket, ha van otthon mikroszkópod. 
• Tarts otthon nagyméretű befőttes üvegben békalencsét, apróbb vízinövé-

nyeket, vízicsigát. Figyeld pár hétig a fejlődésüket, majd engedd vissza a 
természetbe őket!

A Vár-tó az óvári vár védelmét szolgáló, a 16. század elején kialakított 
várárok része volt, mely egykor a szomszédos Lajta folyóból kapta a vizet. 
A Rákóczi szabadságharc (1703-1711) után elveszítette katonai jelentő-
ségét. A Gazdasági Tanintézet (a mai egyetemi kar jogelődje) 1818-as 
alapítása után a hallgatók, városlakók pihenését, feltöltődését szolgálta. 

A tó állapota a 2000-es évekre leromlott, eliszaposodott, partja elhanyagolt 
lett. 2006-ban átfogó rekonstrukció keretében újult meg. Népszerű városi 
rekreációs hellyé vált. Jelenleg a Malom-ági Lajtából kapja vizét, ami egy 
zsilipen át jut a Lajtába. A Vár-tó területe körülbelül fél hektár, mélysége 
helyenként eléri a három métert.  

Mocsaras és dús növényzetű tavak lakója. Hazánk egykor 
„piócanagyhatalom” volt, gyakran alkalmazták különböző 
orvosi kezelésekre. Gyűjtése miatt majdnem kipusztult. 

Az egyik legszínesebb madarunk. Folyók, patakok partján 
halászva táplálkozik. Egész évben jelen van, megfigyelhetjük 
télen is, ahogy a víz feletti ágakról figyeli zsákmányát. Magyar-
országon védett.

Európa nagy részén elterjedt, teste hosszúkás, sötétkék vagy 
sötétbarna színű. Tavakban, lassú folyású vizekben él. Táplá-
léka rovarokból áll, 6 lábából az első kettő a zsákmány megra-
gadására szolgál.

Színe zöldeskék, kifejlett hossza 60–80 mm. A szitakötők a 
legősibb rovarrendek közé tartoznak, elődeik körülbelül 300 
millió évvel ezelőtt jelentek meg. Életük első két évében a víz 
alatt élnek. Zsákmányukat a levegőben kapják el.
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Színe zöld, fekete foltokkal. Combját évezredek óta fogyasztják, 
erre utal angol neve (edible frog) is.  Magyarországon - a többi 
kétéltűhöz és hüllőhöz hasonlóan - védett!
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Mára nagyon jól alkalmazkodott az emberi környezethez. Az 
egyik leggyakrabban látott gémfélénk, gyakran feltűnik a 
Vár-tavon is. Magyarországon védett.

A Vár-tó és a Lajta folyó láthatatlan lakói a papucsállatka 
(Paramecium aurelia), az óriás amőba (Amoeba proteus) és a 
zöld szemesostoros (Euglena viridis). 

A vizeinkben leggyakrabban előforduló kopoltyús vízicsigafaj. 
Háza sárgásbarna színű, 5-6 kanyarulatból áll.

Mosonmagyaróvár környékének lakói a feketeerdei vízbázis 
ivóvizét fogyasztják, aminek minőségét az alatta elterülő, helyen-
ként 300 méter vastagságot is meghaladó kavicsréteg biztosítja. 
A felszínre hozott víz annyira tiszta, hogy sem kémiai, sem mecha-
nikai tisztítást nem szükséges alkalmazni.
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